

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1-7. Telefon: 259-498, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HÍRKE

B 1. kiadás 1954. augusztus 1. 7 óra -- perc

### A BUDAPESTI MUZEUMOK NYITVATARTÁSA AUGUSZTUS HÓNAPBAN

k NM -cz Gy P 1954. augusztus 1.

Történeti Múzeum /Múzeum-krt. 14-16./ A magyar föld népeinek őstörténete. A magyar nép története a honfoglalástól 1848-ig. Jókai Mór emlékkiállítás. Nyári szünet: augusztus 2-15-ig. Augusztus 15 után nyitva: hétfő kivételével minden hétköznap 11-19, vasárnap 10-19 óráig.

Formásztudományi Múzeum /Múzeum-krt 14-16./ A föld és az élet fejlődéstörténete. Afrika élővilága. Ásvány és kőzettár. Nyári szünet: augusztus 2-15-ig. Augusztus 15 után nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig.

Szépítőművészeti Múzeum /Köcsök tere/ Nyári szünet: augusztus 2-15-ig. A múzeum képtárai, szoborkiállításai megtekinthetőek augusztus 15. után, hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig.

Új Magyar Képtár /Egyetem-utca 6./ Lotz Károly emlékkiállítás. Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig.

Iparművészeti Múzeum /Ulloi-ut 33-37./ Herendi porcelán 1838-1954. A kerámiaművészet története. Újabbkori európai ötvösművészet. Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig.

Kolozsiai Művészeti Múzeum /Sztálin-ut 103./ Hátsóindia és Indonézia kiállítás. Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 11-19, vasárnap 10-19 óráig.

Néprajzi Múzeum /Könyves Kálmán-körút 4./ Magyar népviseletek története. Butorközpontok a XIX. században. Pásztorművészet. Magyar népi fazekasság. Tiszaigaz egy árnyproletárfalu élete. Nyári szünet: augusztus 2-15-ig. Augusztus 15 után nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig.

Vármúzeum /Szentháromság-utca 2./ A Budai Vár. Nyitva: hétfő kivételével minden nap 11-19 óráig.

Budapesti Történeti Múzeum Újkori Osztálya /Miscelli-utca 108./ Budapest 1686-1848-ig. Budapest városképi ábrázolások a XIX. század második felében. Nyitva: vasárnap 9-14 óráig. Előzetes bejelentésre csoportos látogatás esetén hétfő kivételével bármikor.

/Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. augusztus 1.

7 óra 05 perc

/A budapesti muzeumok...folyt./ k NM -cz Gy P

Petőfi Sándor Irodalmi Múzeum /Bajza-ut ca 39./  
Petőfi Sándor emlékkiállítás. József Attila emlékkiállítás. Nyári szünet: augusztus 2-15-ig. Augusztus 15. után nyitva: hétfő kivételével minden hétköznap 12-19, vasárnap 9-14 óráig.

Mezőgazdasági Múzeum /Városliget, Vajdahunyad vár/  
Magyar állattenyésztés. Vadgazdálkodási kiállítás. Hal- és nádgazdálkodás. Erdőgazdaság. Nyári szünet: augusztus 2-15-ig. Augusztus 15. után nyitva: kedd, csütörtök, péntek 10-17, szerda, szombat 10-18, vasárnap 9-18 óráig. Hétfőn zárva.

Hadtörténelmi Múzeum /I., Főth Arpád sétány 40./ Hazánk haladó katonai hagyományai. Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig, vasárnap 10-18 óráig.

Bajor Gizi Múzeum /Stromfeld Aurél-ut 16./ Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak gyűjteménye. Nyári szünet: augusztus 2-15-ig. Augusztus 15. után nyitva: kedd, csütörtök, szombat 15-19, vasárnap 10-18 óráig.

Nagytétényi Kastélymúzeum /XXII., Csókási Pál-utca 9./  
Magyar butorok a XVIII-XIX. században. Európai butorok a XV-XVIII. századig. Nyitva: kedd, szombat 16-19, vasárnap 11-19 óráig.

Aquincumi Múzeum /Szentendrei-ut 193./ A Római uralom négy évszázada. Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-16, vasárnap 11-15 óráig./MTI/

---

HAJDU MEGYÉBEN ELSŐNK TETÉTLLEN TERMELŐSZÖVETKEZETI KÖZSÉG TELJESÍTETTE  
TAKARMÁNY ÉS KENYÉRGABONA BEADÁSÁT

i Vid Gy Mi P X 1954. augusztus 1.

Több mint másfél hete 4 cséplőgép ontja a gabonát a tetétloni határban. A Hajdu megyei termelősövetkezeti község négy termelősövetkezete, illetve termelősövetkezeti csoportja gyors ütemben hordta a kévéket a cséplőgépekhez. Elsőnek a "Kössuth" tiszta tett eleget az állam iránti kötelezettségének. Szombaton délig a többi három termelősövetkezet és a község 75 egyéni gazdája is teljesítette a takarmány és kenyérgabona beadási kötelezettségét. Egyetlen hátralékos sincs a községben. Tetétlon dolgozó parasztjai példát mutattak: községük Hajdu megyében első a beadásban./MTI/

---

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1954. augusztus 1.

7 1954. 10. 10.

KIS HIREK A FŐVÁROSBÓL

i Zs/Zs/Gy KC P 1954. augusztus 1.

V. Tiholoff, bolgár építész tervei szerint ősszel megkezdik a Sztálin-ut 5. szám alatti bolgár étterem építését. Rövidesen megnyílik a szófiai magyar étterem is, ahol a "hazai" ételek mellett népi zenekar tolmácsolásában magyar muzsika is várja majd a vendégeket.

x x x

Uj zöldség- és gyümölcsbolt nyílt a Nagyváradi-téren. A gyümölcs- és zöldségféléken kívül sokan vásárolták a bolt "különlegességeit": főtt kukoricát és jegelt kovászos uborkát.

x x x

Az év elején a IX. kerületi tanácshoz sok levél érkezett, amelyekben a dolgozók a Gubacsi-utra cukrászdát kérték. Augusztus végére teljesül a kívánság: a Gubacsi-ut 75. szám alatt megnyílik az új cukrászda.

x x x

Eddig több mint 14 ezer forintot gyűjtöttek az árvizkárosultak javára a XX. kerület háziasszonyai.

x x x

Mozsgazdasági és ipari kiállítást rendeznek a XV. kerületi Dózsa György gimnázium tantermeiben és kertjében augusztus 20-án és 21-én. A kiállítás a kerületnek az Alkotmány törvénybeiktatása óta eltelt öt éves fejlődését mutatja be. /MTI/

---

AUGUSZTUSBAN ÚJ FÜZETEK JELENNEK MEG A "SZINJÁTSZÓK KÖNYVTÁRA" ÉS A "NÉPSZERŰ DRÁMÁK" SOROZATBAN

i Tom/Ho/Gy KC P 1954. augusztus 1.

A Népművészeti Intézet az üzemi és falusi szinjátszóegyesületek számára a "Szinjatszók könyvtára" sorozatban Déry Tibor "A talpsimogató" című egyfelvonásosát, egy XVII. századbéli ismeretlen szerző "Kocsonya Mihály házassága" című komédiáját, valamint Gáli József "Erős János" című háromfelvonásos mesejátékát adja ki. A "Népszerű drámák" sorozatban Moliere "Partuffe", Szigligeti Ede "Liliomfi" és Mikszáth Kálmán "A Noszty fiú esete Tóth Marival" című színműve jelenik meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. augusztus 1.

15  
7 óra perc

AZ ÁLLAMI OPERAHÁZ

k -cz/-cz/Gy -cz P X 1954. augusztus 1.

az énekhar tenorszólamának kiegészítését és a női énekklészt rendez. Operai igényeknek megfelelő előképzettséggel rendelkező férfiak jelentkezhetnek 35 éves korig bezárólag. Az írásbeli jelentkezéseket az Operaház személyzeti osztályára kell beküldeni. /MTI/

---

MŰVÉSZETI ANTIKVÁRIUM NYILIK A SZTÁLIN-UTON

i HA/tot/Gy KC P X 1954. augusztus 1.

Hétfőn, augusztus 2-án új antikvárium nyilik a Sztálin-ut és a Nagymező-utca sarkán. A színházak, zeneművészeti és kézművészeti iskolák területében megnyiló könyvesbolt főként a művészetek iránt érdeklődők igényeit kívánja kielégíteni: művészeti könyvek mellett színes minyomatokat, metszeteket is árusít. A bolt közelében, a volt "Párisi Nagyrúhász" árkádjai alatt őszig továbbra is árusít az Állami Könyvterjesztő Vállalat antikvár könyveket. /MTI/

---

TIZENHÉT ÚJ ORVOS KEZDTE MEG MŰKÖDÉSÉT BORSOD MEGYÉBEN

Vid -cz Gy P 1954. augusztus 1.

A debreceni és a budapesti orvostudományi egyetem végzősei közül 17 új orvos Borsod megyébe érkezett. A fiatal orvosok azonnal munkába is álltak. Nagyobb részük a miskolci megyei kórházban, valamint az ózdi és a diósgyőr-vasgyári kórházban kapott beosztást. Az új orvosok közül kettő Miskolcon, egy pedig Ozdon körzeti orvosi munkát végez. /MTI/

---

TIZENEGY ÚJ BÁNYÁSZ LAKÓTELEP ÉPÜL BORSODBAN

i Vg/B/Gy KL Bn 1954. augusztus 1.

Borsod megyében tizenegy helyen mintegy 400 bányász családi ház épül. Többek között Farkaslyukon 50, Putnokon 30, Ozdon 20, Perecesen 40 házból álló bányász lakótelep építése folyik. Az építéssel egyidőben végzik az utak kövezését, a vízvezeték és a villany hevezetését is.

A tervek szerint a bányász családi házakba még ebben az évben beköltözhetnek a tulajdonosok. /MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. augusztus 1. 15  
7 óra perc

AZ ÁLLAMI OPERAHÁZ

k -cz/-cz/Gy -cz P X 1954. augusztus 1.

az énekhar tenorszólamának kiegészít és... r... néklé st rendez. Operai igényeknek megfelelő előképzettséggel rendelkező férfiak jelentkezhetnek 35 éves korig bezárólag. Az írásbeli jelentkezéseket az Operaház személyzeti osztályára kell beküldeni./MTI/

---

MŰVÉSZETI ANTIKVÁRIUM NYILIK A SZTÁLIN-UTON

i HA/tot/Gy KC P X 1954. augusztus 1.

Hétfőn, augusztus 2-án új antikvárium nyílik a Sztálin-ut és a Nagymező-utca sarkán. A színházak, zeneművészeti és képzőművészeti iskolák kerületében megnyíló könyvesbolt főként a művészetek iránt érdeklődők igényeit kívánja kielégíteni: művészeti könyvek mellett színes műnyomatokat, metszeteket is árusít. A bolt közelében, a volt "Párisi Nagypiac" árkádjai alatt őszig továbbra is árusít az Állami Könyvterjesztő Vállalat antikvár könyveket./MTI/

---

TIZENHÉT ÚJ ORVOS KEZDTE MEG MŰKÖDÉSÉT BORSOD MEGYÉBEN

Vid -cz Gy P 1954. augusztus 1.

A debreceni és a budapesti orvostudományi egyetem végzősei közül 17 új orvos Borsod megyébe érkezett. A fiatal orvosok azonnal munkába is álltak. Nagyobb részük a miskolci megyei kórházban, valamint az ózdi és a diósgyőr-vasgyári kórházban kapott beosztást. Az új orvosok közül kettő Miskolcon, egy pedig Ozdon körzeti orvosi munkát végez./MTI/

---

TIZENEGY ÚJ BÁNYÁSZ LAKÓTELEP ÉPÜL BORSODBAN

i Vg/B/Gy KL Bn 1954. augusztus 1.

Borsod megyében tizenegy helyen mintegy 400 bányász családi ház épül. Többek között Farkaslyukon 50, Putnokon 30, Ozdon 20, Perecesen 40 házból álló bányász lakótelep építése folyik. Az építéssel egyidőben végzik az utak kövezését, a vízvezeték és a villany hevezetését is.

A tervek szerint a bányász családi házakba még ebben az évben beköltözhetnek a tulajdonosok./MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. augusztus 1.

7 óra 20 perc

"VADAK AZ ÁRBAN" CIMMEL SZINES  
ERDŐ VADJAIRÓL

RIPORTFILM KÉSZÜL A GEMENCI

k MOKÉP/Szné & Gy KC P 1954. augusztus 1.

A filmhíradó munkatársai az árvízveszély idején ott voltak a veszélyeztetett szakaszokon. A "Harcban az árral" című magyar rövidfilm és a heti filmhíradó megörökítette az ár rombolását és a hősi védelem számos mozzanatát. A rövidfilmet, s a híradót már vetítik filmszínházainkban. Jelenleg is dolgoznak a "Vadok az árbán" című új szines magyar rövidfilmen, amelynek "főszereplői" az árvíz-sújtotta híres gemenci erdő vadjai. A felvételeket ladikról, motorcsónakról, sokszor vízben állva készítették a HDF munkatársai. A film rendezője Kollányi Ágoston, a Karlovy-Vary-i filmfesztiválon a "Legjobb oktatófilm" díjával kitüntetett "Akvárium" című film alkotója. Az operatőr Vancsa Lajos. /MTI/

---

HELYIIPARI BOLTOK A FŐVÁROSBAN

i Be/He/Gy KC P X 1954. augusztus 1.

A helyiipar és a vásárlóközönség kapcsolatának javítása érdekében a Budapesti Városi Tanács ipari és kereskedelmi osztálya megállapodott, hogy a kereskedelmi osztály a főváros négy központi fekvésű helyén boltot enged át a helyiipar egy-egy ága termékeinek kizárólagos árusítására. A közeljövőben vas-, bőr-, textil- és műanyagipari termékeket árusító boltokban hozzák forgalomba a tanácsos vállalatok és a kisipari szövetkezetek készítményeit. Elsőnek a vasipari tanácsos vállalatok és kisipari szövetkezetek termékeinek árusítását kezdik meg. /MTI/

---

RUHÁZATI KIÁLLITÁS PÉCSÉTT

i Vid Hbj Gy Bn 1954. augusztus 1.

A ruházati cikkek 1955 első félévi mintáiból - vidéken először - Pécsétt mutatja be kiállítását a könnyűipari minisztérium július 31-től augusztus 4-ig.

A kiállításon pamutból 1700, kötöttáruból 440, selyemből 400 féle minta, ezenkívül baterszövet, szinpompás szőnyegek és 260 különböző formájú cipő látható.

A kiállítással egyidőben közvéleménykutatást is rendeznek és a bemutatott ruházati mintadarabokból azokat gyártják majd, amelyek leginkább megtetszenek a közönségnek. /MTI/

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. augusztus 1.

7 óra 25 perc

### A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG IS RÉSZT VESZ AZ IDEI LIPCSEI NEMZETKÖZI VÁSÁRON

i Sz/tot/Gy Kl. Bn 1954. augusztus 1.

Az idén szeptember 5-e és 15-e között rendezik meg a 70. lipcsei vásárt, amely Európa hagyományos és egyben legjelentősebb vására. A Magyar Népköztársaság idén is, mint a felszabadulás óta minden évben - egyre szebb, jobb, teljesebb kiállítással vesz részt.

A vásáron kiállítunk motorvonatot, szerszámgepeket, nehézipari berendezéseket, szállítóeszközöket, vegyi és gyógyszeripari cikkeket, elektromos mérőműszereket, telefonközpontokat, bemutatjuk textiliparunk, háziiparunk sok külföldi országban kedvelt termékét. Élelmiszeripari termékek, élelmiszerek, italok és dohányiparunk is szerepelnek majd a kiállításon. Főbb magyar exportcikkből helyszíni eladás is lesz. Emellett magyar éttermet rendeznek be, ahol magyar pincérek szolgálnak majd fel.

A lipcsei vásár Kelet és Nyugat kereskedelmi körzeteinek találkozója lesz, amelytől magyar külkereskedelmi vállalatok exportunk további megismerését várják. /MTI/

---

### 1201 KÖZPONTI FÜTŐBERENDEZÉS JAVÍTÁSAK MEG AZ 1954-55. ÉVI FÜTÉSI IDÉNYRE

i Hbj/Szné/Gy Bn 1954. augusztus 1.

Az idei komény tél után 1201 központi fűtőberendezés javításra és felújításra vár.

408 helyen jelentősebb javítási munkát kell elvégezni részleges vagy teljes kazáncserét. A helyreállításához, az egyes kazánalkatrészek pótlásához 540 négyzetméter fűtőfelületre van szükség, amelyet a Radiátorgyárnak kell a szemlővállalatok rendelkezésére bocsátani. Eleinte a gyár által készített kazánok között sok volt a selejtes darab, a hibákat azonban kiküszöbölték az öntőde dolgozói és már 4000 négyzetméter fűtőfelületet leszállítottak. Minden rendszert megvan arra, hogy a még szükséges mennyiség is időben elkészül. Ugyanakkor hat áridőre el tudják végezni a további 793 fűtőberendezésnél szükséges kisebb munkákat.

Nemcsak a fűtőberendezések nagymérvű felújítása vált szükségessé, hanem a számítások szerint 17.000 négyzetméter fűtőtestet /radiátort/ is ki kell cserélni, illetve pótolni kell, hogy a fűtés megfeleljen a követelményeknek. Ehhez 11.500 négyzetméter öntöttvas szükséges, amit a Radiátorgyár szállít és 5500 négyzetméter préselt-lemez fűtőttest is, amit az RM-nek kell a lakosság rendelkezésére bocsátani. /MPI/

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. augusztus 1.

7 óra 30perc

### VIDÉKI KULTURÁLIS HIREK

ö Vid HA/-Tom/Szb -cz Gy P 1954. augusztus 1.

Petőfibánya új kulturotthonában

Alig három hónapja avatták fel Petőfibánya dolgozóinak kulturotthonát, s a bányatelepen azóta megélénkült a kulturális élet. A kitűnően felszerelt otthonban több mint 25 helyiség áll a különböző csoportok, szakkörök rendelkezésére. Új tánc-, és színjáték csoportok alakultak, amelyek a rövid három hónap alatt, már mintegy huszszor léptek fel, összesen több mint 10.000 néző előtt.

A megyei béketalálkozóra készül a tótkomlói szlovák népi együttes

A népszerű Békés megyei tótkomlói szlovák népi együttes tagjai szorgalmasan készülnek az augusztus 3-án Szarvason megrendezésre kerülő megyei ifjúsági béketalálkozóra. A 30 tagú énekkar a nyári dologidőben is naponta próbálja a szlovák népdalokat, s a helyi népszokásokból összeállított "Tótkomlói lakodalmas" című népi játékot.

Békeházat avattak Kalocsán

Kalocsán a napokban avatták fel a hetedik békeházat: Negyvenszálláson Bor János középparaszt jó agitációs munkájával érdemelte ki, hogy házat "békeházzá" avassák.

A zeneművész szövetség vidéki csoportjai a dolgozók zenei műveléséért

A Magyar Zeneművészek Szövetsége ma már kilenc vidéki csoportot számlál: Békéscsaba-Békéstarhos, Debrecen, Győr, Miskolc-Diósgyőr, Pécs, Szeged, Sopron, Szombat hely és Nyiregyháza zenész társadalmát vonták már be a szövetség munkájába. Az elmúlt évadban a csoportok zenei heteken, zenei napokon, számos hangversenyen népszerűsítették a magyar és külföldi zenekulturát. Új magyar műveket mutattak be, megvitatták helyi szerzők műveit, szerepük van a helyi zenekarok és kórusok irányításában. A csoportok szeptember elejére már előkészítik jövő évi programjukat.

Békéscsaba önálló színházat kap

Békéscsaba az új idénytől kezdődően önálló színházat kap. A szervezési munkák folyamatban vannak, az új színház vezetésével Daniss Győzöt, /a szolnoki Szigligeti Színház volt igazgatóját/ bízták meg. A szolnoki színház igazgatója Keres Emil lett.

/Fol v.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954. augusztus 1.

7 óra 35perc

/Vidéki kulturális hírek, folyt./ ö Vid HA/-Tom/Szb/Gy -cz P

Kórusvezetői tanfolyam Siófokon

Tolna, Baranya és Somogy megye népi együtteseinek kórusvezetői részére Siófokon tanfolyam kezdődött.

Kulturélet Egerben

A miskolci Déryné Színház Egerben vendégszerepel, ahol eddig négy darabot mutatott be. Az eddigi husz előadást több mint 10.000 érdeklődő tekintette meg.

Az egri járási kulturház művészeti együttesének tagjai az idén 5 csoportot alakítottak, amelyek az aratás idején 15 alkalommal adtak műsort a megye különböző községeiben. A kulturház fotószakkörének tagjai fényképfelvételeket készítenek a nyári munkákról, amelyeket kiállításon mutatnak be.

Nagy látogatottság Hajdusoboszlón

A gyógyvizéről híres hajdusoboszlói fürdőt évente igen sokan keresik fel. Nyiregyházáról, Miskolcraól, Szolnokról, Ceglédről különvonatok, Berettyóujfaluból, Komádiból, Földesről, Derecskéről, Bátoráról vasárnaponként külön autóbusszjáratok szállítják a fürdőbe a dolgozókat. Az idei kedvezőtlen nyári időjárás ellenére is az év első hét hónapjában 350 ezer fürdőző kereste fel a hajdusoboszlói strandot és gyógyrészlegét. Az elmúlt év ugyan-ezen időszakához viszonyítva az emelkedés több mint 20 ezer. /MTI/

ÜVEGCSERÉP ÉS ÜVEGCSEMPE GYÁRTÁSÁT KEZDI MEG A MISKOLCI ÜVEGGYÁR

i Vid Vg/Szné/Gy 11 Bn 1954. augusztus 1.

A Miskolci Üvegyárban rövidesen megkezdődik az üvegcserep és az üvegcsempe gyártása. Az üvegcserep ugyanolyan méretű lesz, mint az agyagcserep. Ha a háztetőkön a rendes cserepek közé üvegcserepet helyeznek, világos lesz a padlás. Az üvegyár néhány hét múlva már 10.000 üvegcserepet szállít a kislakásépítkezések részére.

Az üvegcsempét főleg kórházaink, orvosi rendelőintézetek tudják előnyösen alkalmazni. Az eddig használtos kaolincsempe és márványlap felülete durvább és lemosás után is maradnak rajta szennyező anyagok. A teljesen simafelületű üveglap tökéletesebben tisztítható és minősége egyötödébe kerül, mint a márvány vagy kaolincsempe.

A Miskolci Üvegyár dolgozói már elkészítették a két új gyártmány mintapéldányait és a rövidesen meginduló sorozatgyártás technikai feltételeit is biztosították. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1954. augusztus 1. 7 óra 40 perc

TISZAÖRVÉNY KÖZSÉG TELJESÍTETTE GABONABERADÁSI KÖTELEZETTSÉGET

i vid PE Mi KM 1954. augusztus 1.  
Tiszaörvényi községi tanácsa szombaton délután jelentette, hogy a községben 2940 métermázsas gabonát csépeltek el s ezzel befejezték a cséplést. Ugyanaznap beadott 165 mázsas gabonával pedig a község termelői közvetlenül a cséplőgéptel teljesítették az állam iránti kötelezettségüket. A községben a megyei átlag felett fizetett az őszi buza és az őszi árpa, 8 és fél mázsás, illetve 10.9 mázsás holdankénti átlagterméssel. /MTI/

MEGKEZDÖDÖTT A KUKORICA PÓTBEPORZÁSA A MÁTÉSZALKAI JÁRÁSBAN

vid PE No Mi KM 1954. augusztus 1.  
A mátészalkai járás termelészövetkezetei elhatározták, hogy a negyedszeri kapálás után az idén először alkalmazzák a kukorica és a napraforgó pótbeporzását. Fontos ez a munka, mert az idei tavasszal kétszer érte jégverés kukoricájukat, gondoskodni kell tehát arról, hogy a kukoricacsövek ne legyenek "ablakosak", s tövüktől csucsukig egészséges szemet neveljenek. Elsőnek a nagydobosi "Petőfi" termelészövetkezet végezte el ezt a terméseredményt növelő munkát 20 holdas heterózis kukorica tábláján. A szövetkezetnek már több követője akad. A mátészalkai járásban hét termelészövetkezet több mint 150 holdon fejezte be a pótbeporzást, amely után négy mázsás többlet-termést várnak holdanként. A járásban a napraforgó is virágozik s ennek a növénynek mesterséges beporzását augusztus első napjaiban kezdik meg. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1954. augusztus 1. 7 óra 45 perc

AMIBEN NEMCSAK AZ ÉGHAJLAT HIBÁS - A CSETÉNYI GÉPÁLLOMÁS GYENGE MUNKÁJA IS KÉSLELTETI AZ ARATÁS BEFEJEZÉSEET A ZIRCI JÁRÁSBAN

vid MS PE Mi KM

1954. augusztus 1.

Veszprém megyében már mindenütt dolgoznak a cséplőgépek, csak a zirci járás bakonyi vidékein tart még az aratás. A késői érés késleltette ugyan a munkát, de ahol hozzáláttak, ott sem megy rendben a dolog. Nagy Sándor, a járás mezőgazdasági osztályának vezetője a következőket mondja ennek okairól:

- Az aratást nemcsak az éghajlati viszonyok hátráltatják. Jó része van ebben a csetényi gépállomásnak is. Az elmúlt nyolc-tíz napban a gépállomásnak több aratógépe vesztegelt a termelőségvetkezetekben. Nem volt, aki a munka színhelyére irányította volna őket. Pedig a bakonyinánai "Törékvés" termelőségvetkezetben 25 holdon tulérett a buza és erősen pergett a szem. Kelemen Zoltán, a csetényi gépállomás igazgatója azonban nem intézkedett a gépek munkábaállítására. A tündérmajori "Megerítés" tsz-ben a sürgős munkák idején öt napot pihent egy aratógép. A bakonyszentlászlói "József Attila" tarlóján a kombájn egy napig üzemanyaghiány miatt állt. A felelőtlen irányítás miatt ezekben a napokban száz hold gabona aratása maradt el.

A cséplőgépeket több mint egy hete huzatták ki a községek szérüire. Különböző tartozékok hiánya miatt 17 gép ma is áll. Kelemen Zoltán mindent maga akar elvégezni, s a sok munka közepette elfeledkezik egyik-másik gépről. Pedig több jó agronomusa van, csak vonakodik kezükbe adni a munkák irányítását - mondotta Nagy Sándor osztályvezető.

A zirci járás dolgozó parasztjai több felelősségérzetet, jobb munkát érdemelnek a csetényi gépállomás vezetőitől. /MTI/

- - - -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1954. . . . . augusztus 1. 7 óra 50 perc

HIREK KÖNYVTÁRAINK ÉLETÉBŐL

ö Ha/tot/PE KC P Y X

1954. augusztus 1.

Az Országos Széchényi Könyvtárat az év első felében mintegy 75.000 olvasó kereste fel, akik több mint két és félszáz ezer könyvet, hírlapot, kéziratot, szinlapot, stb. vettek igénybe. A könyvtár Mikszáth, Csehov, továbbá Sztálin-díjas szovjet szépirodalmi műveiből ajánló bibliográfiákat bocsátott ki. Még az idén megjelenik a "Nagy marya elbeszélések" és Arany János műveinek ajánló bibliográfiája.

X X X

A közelmúltban zajlottak le az első négyhónapos műszaki könyvtárosi tanfolyam vizsgái. Az első szakkönyvtárosi vizsgán 84 üzemi műszaki könyvtáros tett tanúságot szakmai képzettségéről.

X X X

Zala megye községeiben igen népszerűek a népkönyvtárak, amelyeket a nyári munkák idején is rendszeresen igénybevesznek a dolgozó parasztok. Zala lövő lakói a közelmúltban kaptak 1500 kötetes könyvtárat, amely ebben az évben olvasóteremmel bővült. Ujabb ötszáz kötet könyv is gazdagítja majd a könyvtárat.

X X X

1954 első hat hónapjában - a tavalyinál mintegy tizezerrel több - 54.000 olvasó látogatta az Országos Műszaki Könyvtárat. A hat hónap alatt csaknem 7700 könyvvel bővült az ország legnagyobb műszaki könyvtára. A fotolaboratórium 180/mikrofelvételt, 71.800 fotókópiát és több mint 146.000 diafelvételt készített. /MTI/

Lezer

MEGJELENT MÁSODIK KIADÁSBAN AZ "AGRONOMUSOK KÉZIKÖNYVE", KÉSZUL A "MEZŐGAZDASÁGI ZSEBKÖNYV" MÁSODIK KIADÁSA

i Kö/PE No Mi KII

1954. augusztus 1.

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat márciusban hozta forgalomba az "Agronomusok Kézikönyvét", amely a növénytermesztés alapvető tudnivalóinak ismertetésén kívül hónapokra bontva tárgyalja a talajművelés, a vetés, a növényápolás és a növényvédelem időszerű feladatait. Az első ötezer példány alig néhány hét alatt teljesen elfogyott. Azóta a kiadóvállalathoz szüntelen érkeztek levelek, amelyekben mezőgazdasági szakemberek, agronomusok, /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1954. augusztus 1. 7 óra 55 perc

/Mefjelent második kiadásban. . . folyt./ i Kö/PE No Mi KM

brigádvezetők, tsz-elnökök, egyénileg dolgozó parasztok is a könyv újabb kiadását sürgették. A kiadóvállalat a dolgozók kivételét teljesítve, a napokban újabb ötezer példányban jelentette meg az "Agronomusok Kézikönyve" második, javított kiadását.

A könyvhétre elkészül a "Mezőgazdasági Zsebkönyv" második kiadása is, amelynek első kiadása - hatezer példány - ez év januárjában szinte napok alatt fogyott el. /MTI/

- - - -

A VIHARSAROK UTTÖRŐINEK VIDÁM VAKÁCIÓJA

i vid HA -cz PE P \* 1954. augusztus 1.

A napokban már a harmadik gyermekcsoport érkezett meg Szarvasra a megyei uttörőtáborba. Békés megye legszebb vidékén az idén sokszáz gyermek üdül. Játszanak, szórakoznak, sportolnak az árnyas Körös-parton az ifju micsurinisták, gyakran kirándulnak a messze földön híres botanikus kertbe. Gyula - városerdőben, a megyei tanács gyermeküdülőjében kéthetenként másfél kiló a "házi átlag", pedig a napi ötszöri, bőséges, izletes étkezés mellett a sportolás, fürdés, kirándulás sok mozgást jelent a háromszáz gyermeknek.

A megye területén nyolc "napközi tábor" is működik, ahonnan éjszakára hazamennek a gyermekek. Negyvennyolc helyi tábor a hét meghatározott napjain mintegy két ezer gyermeket foglalkoztat. Ezeknek a táboroknak szakköri foglalkozásain a szórakozás mellett már a jövő tanévre is készülődnek, természetjáró utjaik során felfrissítik az elmúlt tanévben szerzett ismereteiket. Sok uttörőcsapat ifju turistái hosszabb kirándulásokra is indulnak: a békéscsabai uttörőházból százan kéthetes turán bejárják Miskolc, Lillafüred környékét. Az I. számú iskola tanulói a napokban érkeztek vissza Pécsről, a magyarbányai gyermekek a Bükkbe készülődnek.

Az ország legszebb vidékein, a Balatonnál, Parádán, Csillebércen hatszáz Békés-megyei uttörő tölti a szünidőt, négy pajtás pedig külföldi táborokban ismerkedik a baráti országok uttörőivel. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1954. augusztus 1. 8 óra -- perc

MŰV. SZBRIGÁDOK INDULNAK A FALVAIBA

i Sr/tot/PE KC P

1954. augusztus 1.

Az Országos Műsorközpont kíségyttutéseket szervezett, amelyek zenés műsorral keresik fel a falvakat, főleg azok a helyeket, ahová tarka műsor ritkán jut el. Egy művészbrigád "Sok kicsi sokra megy" című műsorával - Szombathely központtal - Vas megyét járja. Egy másik nyolc tagú csoport a napokban kezdi meg előadássorozatát előbb Pest megyében, majd az ország távolabbi részein. Műsoruk címe: "Győz a szerelem". A társulat tagjai: Bárd Anna, Komlós András, Bérczy Pál, Simándi József, Buttykay Emmi, Szabó Ibolya és Vadnai Eva. Zongorakísérő Ötvös Marcell. A műsorban zenés jeleneteket, magán számokat és bábelőadást mutatnak be.

A művészbrigád falulátogatásaihoz a Műsorközpont utazó színházkocsit bocsát rendelkezésre. /MTI/

-----

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás

1954. augusztus 1.

17 óra 5 perc

ÜNNEPSÉG NYIREGYHÁZÁN ÉS MISKOLCON SZAMUELY TIBOR HALÁLÁNAK 35. ÉVFORDULOJA ALKALMÁBÓL

Vid B KM

1954. augusztus 1.

A Magyar Dolgozók Pártja városi végrehajtó bizottsága vasárnap emlékünnepséget rendezett Nyiregyházán a város nagy szülőtte Szamuely Tibor halálának 35. évforduloja alkalmából. Délelőtt 9 órakor bensőséges ünnepség közepette koszorúzták meg a szülőházán elhelyezett emléktáblát. Utána a SZOT székház kulturtermében folytatódott az ünnepség, ahol Benkei András, a párt városi végrehajtó bizottságának titkára mondott ünnepi emlékbeszédet. Benkei András ismertette Szamuely Tibor munkásságát, harcos életét, méltatta hősi harcait, amelyet a Kommunisták Magyarországi Pártja és a Magyar Tanácsköztársaság ellenségeivel szemben folytatott. Beszédét a következő szavakkal zárta:

- Szamuely Tibor az elsők között volt, akik életüket áldozták a magyar proletáriátus szabadságáért. 25 év múlva megvalósult a dolgozó nép államá, amelyért fiatal élete utolsó pillanatáig lángoló lelkesedéssel harcolt. Az a hadsereg, amelynek soraiban mentelt ő is 1918-ban, a Szovjetunió dicső hadserege hozta el a magyar nép számára is a felszabadulást. Az a forradalmi párt, a kommunisták pártja vezeti most a szocialista hazáját építő, békéért harcoló magyar népet, amelynek egyik alapító, s mindhaláláig hű katonája volt. Szeretettel gondolunk rá vissza, hiszen itt született, nevelkedett. Példát mutatott a nép iránti szeretetben és az ellenség iránti gyűlöletben. Megfogadjuk Szamuely elvtárs szavait: harcolunk és erősítjük népi államunkat, felépítjük a szocialista Magyarországot. Így állítunk legméltóbb emléket Szamuely Tibor elvtárs harcos életének.

X X X

Miskolc dolgozó népe vasárnap délelőtt Szamuely Tibor emlékműve előtt kegyelettel emlékezett meg az 1919-es Tanácsköztársaság hősi fiáról. Bodnár András, a városi pártbizottság titkárának emlékbeszéde után a különböző szervezetek és gyárak küldöttei koszorút helyeztek el az emléktáblán. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1954. augusztus 1.

17 óra 35 perc

VASÁRNAP IS LELKES MUNKA FOLYT A "MATYO FŐVÁROSBAN", MEZŐKÖVESDEN

Vid KM

1954. augusztus 1.

A "matyó fővárosban", Mezőkövesden vasárnap is folyt a kenyérszűrés. Szombaton az eső miatt leálltak a cséplőgépek, megakadt a behordás munkája. Ugyanakkor az a hír jutott el a községbe, hogy új versenytársa, a történelmi nevezettségű Sárospatak dolgozó parasztjai már az utolsó keresztet hordják a szérükre. Gyorsan megszületett az elhatározás: vasárnap is folytatják a munkát.

Vasárnap már kora hajnalban mintegy 20 szekér indult a határba. A házak között és a közös szérükön bugtak a cséplőgépek. Nemcsak a gépállomás szerződött brigádjai, de a "kalákában" dolgozó gépek is csépeltek, s egymásután indultak a zsákokkal megpakolt szekerek a begyűjtőhelyek felé. A kora délelőtti órákban a Rozmaring-utca lakói örömmel jelentették, hogy teljesítették egészévi kenyér és takarmánygabona beadásukat.

Nemcsak kocsikkal és szekerekkel, hanem tehergépkocsikkal is hordták a gabonát. Sallai János 4 holdas dolgozó paraszt és három szomszédja TEFU gépkocsit bérelt vasárnapra. Kétszázötven kereszt gabonájukból délig már 140 kereszt a szérükön volt. A "Petőfi Sándor" termelőszövetkezet saját traktorával és vontatókocsijával délig 130 kereszt gabonát hordott be a határból. A gépállomás két traktora most már nyugodtan végezhet a tiszta földjein a kassai megkésztetett tarlóhántást. /MTI/

..

A NAGYKÁLLOI GÉPÁLLOMÁS HET TRAKTOROSA NÉGY ÉS FÉL VAGON BUZÁT CSÉPELT EL A VASÁRNAPI MŰSZAKON

Vid B KM

1954. augusztus 1.

Szombatról vasárnapra virradó éjjel 7 gép zugott a nagykálloi gépállomás körzetében. Ezen az éjszakán a gépállomás vezetősége is talpon volt. Veres Sándor traktorvezető, aki tavaly a gépállomás legjobb cséplőgépvezetője volt, az idén 42 vagon buza cséplését vállalta. A versenyben meg akarja előzni Majoros András traktorvezetőt, aki már eddig 20 vagonnál tart. Ebben a műszakban Veres Sándor 115 mázsa búzát küldött a szövetkezet raktárába. A többi traktoros is derekasan dolgozott, Darai János traktorvezető 1070-es cséplőgépével 75, Koos György 80, ifj. Veres Sándor pedig 50 mázsa terményt csépelte el. A gépállomás 7 traktorosának lelkes munkája nyomán vasárnap 4,5 vagon terményt szállíthattak a raktárba a kálloi termelőszövetkezetek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás 1954. augusztus 1.

18 óra 35 percre

AZ EGYEKI TRAKTOROSOK MÁR TÖBB MINT 170 VAGON GABONÁT CSÉPELTEK EL

Vid B KM

1954. augusztus 1.

Tavaly a cséplésnél az egyekiek bizonyultak a legjobbaknak a Hajdu-Bihar megyei gépállomások versenyében. Jó munkájukkal az idén is biztosítani akarják az elsőséget. Mind a 17 géppel napok óta dolgoznak a közös szérükön az egyeki és nagyhegyesi határban. Szombat estig 171 vagon terményt csépeltek el. Hajdu-Bihar megye cséplőgépvezetőinek versenyében második helyen van Tóth János egyeki traktoros. 1070-es gépének 2995 mázsa a terve, ezzel szemben munkacsapatával 4000 mázsa termény elcséplését vállalta. Napi teljesítménye 150-170 mázsa. Szombat estéig 21 vagonnal csépelte, s vasárnap is dolgozott. Tóth János gépénél a kora délutáni órákig több mint 80 mázsa búzát és árpat engedtek a zsákokba. /MTI/

...

ÁRVIZVÉDELMI MŰSZAK AZ ÜZEMEKBEN

6 Vid KM B

1954. augusztus 1.

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyá

dolgozóinak nagyrésze az árvizveszély idején a gátakon állt helyt, védte a várost, a gyárat. Akik az üzemben maradtak, a legnagyobb igyekezéssel sem tudták pótolni a védők munkáját. A termelésben történt kiesések pótlására a vagongyáriak most minden alkalmat megragadnak. A melegüzem dolgozói vasárnap "árvizvédelmi műszakot" tartottak, hogy behozzák az elmaradás egyrészét.

Az öntődében 14.488 munkóra vezett el az árvizvédelem idején. Ennek egy részét a meghosszabbított műszakokban már behozták. A vasárnapi három műszak alatt az elmaradás nagy hányadát akarják pótolni. Az első műszak teljes létszámban kezdett munkához és a nyolc óra elteltével szép eredményről adhattak számot: az elektrókemencék négy tonnával szárnyalták túl napi tervüket, a formázók és tisztítók is 110 százalékra teljesítették előirányzatukat.

Nagy volt az öröm a kovácsüzemben, ahol az első műszak szép eredményei azzal biztattak, hogy behozzák a teljes kiesést. Nem volt száz százalékon alul teljesítő az első nyolc órában. Annál többen szárnyalták túl eddigi legjobb eredményüket is. Németh László sztahanovista csoportja darucsigatengelyek kovácsolásán 222, /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás 1954. augusztus 1.

18 óra 40 perc

/Árvízvédelmi műszak.....1.folyt./ ö Vid KA B

Nagy Sándor sztahanovista csoportja pedig hidraulikus présen 208 százalékos eredményt ért el.

A melegüzemek dolgozói vasárnapi keresetüket az árvíz-károsultak segélyezésére ajánlották fel.

x

A Borsodvidéki Gépgyár

bejáratánál pirosbetűs tábla hirdeti, hogy a gyár csaknem 250 dolgozója cserélte fel a pihenést a munkával, hogy terven felül gyártott mezőgazdasági kisgépekkel, s az napi jövedelmükkel segítse az árvíz-sújtotta lakosságot.

Kora reggel elsőnek Kántor István főtechnológus és Bud Antal személyzeti osztályvezető érkezett az üzembe. S míg a többiekre várakoztak, elhatározták, hogy ezen a napon újra a gépek mellé állnak és egymással versenyezve dolgoznak. Mikor a gyár szirénája a műszak kezdetét jelezte, az esztergáműhely két padja mellett már szorgos munka folyt. Kezdeményezésük követőkre talált. A gyár vezetői egymásután bekapcsolódtak a termelésbe. Mezősi József MEOS, a karuszelpadot foglalta el. Mint mondotta, 200 százalékon nem adja elább

Gyulai Imre gyártásvezető szőlőzuzó hengereket kezdett esztergálni, Laszák József művezető pedig Repko Ferenc szerelőnek segített, hogy a műszak alatt minél több szőlőzuzó hagyja el a műhely

Vasárnap délelőtt órától-óra fokozódott a verseny lendülete a Borsodvidéki Gépgyárban. Bud Antal személyzeti osztályvezető 11 óráig 7 helyett 9 borsajtoló alját esztergált. Versenytársa, Kántor István főtechnológus 4 perselyt, 2 tengelyt és 2 alátétet munkált meg, de jóval megelőzte őket Gyulai Imre fiatal gyártásvezető aki 9 szőlőzuzó henger helyett 12-öt forgácsolt. Így folyt a verseny egész nap s az árvízvédelmi műszak végén a dolgozók büszkén jelentették, hogy terven felül csaknem 25 borsajtólót és 50 szőlőzuzót gyártottak.

Dolgoztak a győri téglagyárakban is

A legrövidebb úton a győri I-es és II-es számú téglagyárból kerülhet a fontos építési anyag a Szigetközbe. A két téglagyár dolgozói vasárnap is munkába álltak, hogy kihasználják a jó időt, fokozzák termelésüket. Az I-es sz. gyár dolgozóinak segíti.  
/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás

1954. augusztus 1.

18 óra 50perc

/Árvízvédelmi műszak.....2.folyt./    ö    Vid    KM    B

ségőre siettek a győri 400-as MTH intézet fiataljai is. Az ő segítségével ezen a napon két családi ház felépítéséhez szükséges téglát gyártottak. Ötven diszista a II-es sz. téglagyárban segítette az "árvízvédelmi műszak" sikerét.

A székesfehérvári I.sz.Téglagyár

dolgozói az elmúlt héten röpgyűlésen határoztak, hogy vasárnapi műszakot tartanak. Elhatározásukat tett követte. Vasárnap reggel öt óra-kor megkezdődött a munka, s a gyári vezető, a művezető, még az éjjeliőr is beálltak segíteni. Délre el is készültek a tervbevett 20.000 téglával. Árvízvédelmi műszak alatt végzett munkájuk eredményéből két, egyszoba konyhás családi ház épülhet majd a rombadőltek helyébe.

A Budafoki Zománcgyár

dolgozói az árvízkirok enyhítésére elhatározták, hogy három egymástkövető vasárnapon külön műszakot tartanak. Ezeken a napokon társadalmi munkával készítenek edényt a kárt szenvedett dunamenti lakosság részére. Az első vasárnapon 1.8 tonna különböző méretű edényt készítettek.

A második vasárnapon, augusztus 1-én kora reggel a műszak kezdetét jelző csengőre mindenki a gépeknél, asztaloknál állt és zökkenő nélkül vették át a munkát az éjszakai műszaktól. A dolgozók mellett a párttitkár, igazgató, ÜB-elnök és a tisztviselők egyaránt a zománczó asztalokhoz álltak. Még a 84 éves Parti Mihály, az üzem legjobb minőségi átnézője sem maradt otthon. Társaival sorbanézte a kemencékből kikerült lábast, fazekat, mosdótálat. A műszak végén az üzem "Parti bácsija" örömmel újságolta: "Az elmúlt vasárnapi eredményt bizony jóval túlszárnyaltuk, 2.1 tonna edényt gyártottunk. Szállításra készen áll a vasárnapi munka gyümölcse: 3.100 darab edény." /TI/

...

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás 1954. augusztus 1. 19 óra 45 perc

ARATÁSI ÉS CSEPLÉSI ÜNNEP NYIRACSÁDON

Vid B KM 1954. augusztus 1.

A Hajdu-Bihar megyei Nyiracsádon vasárnap délután aratási ünnepséget tartottak. Eljöttek erre a közeli tonyavilág, Gut, Buzita-puszta, Asszonyrét-puszta dolgozó parasztjai és a nyirábrányiak, nyiradonyiak, vámospócsiek és fülöpiek, valamint a nyirmártonfalviak küldöttei. A nyirmártonfalvi "Álkothány" termelőszövetkezet tagjai szekérrel, a nyiradonyi állami gazdaság dolgozói pedig vontatóval jöttek az ünnepségre.

A délután folyamán a nyiracsádi sportpályán labdarúgó mérkőzésre került sor. Azután a szabadtéri színpadon a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdenrenddel kitüntetett művészegyüttesének népi zenekara és szolistái, valamint a honvédelmi minisztérium kulturesoportjai adtak gazdag műsort. A lelkes ünnepség reggelig tartó táncmulatsággal fejeződött be. /MTI/

...

ÖTVEN PETŐFIBÁNYAI UTTÖRŐ KEZDTE MEG KÉTHETES ÜDÜLEST SZILVÁSVÁRADON

Vid X B KM 1954. augusztus 1.

A DISZ hevesmegyei bizottságának kezdeményezésére az idén uttörő-üdülőtábort létesítettek a Bükk festői hegyeivel övezett nyaralóhelyén, Szilvásváradon. A minden kényelmet és szórakozást biztosító táborban vasárnap ötven petőfibányai uttörő kezdte meg kéthetes boldog nyaralását. /MTI/

...

ÚJ ANNA-BÁL BALATONFÜREDEN

Vid X B KM 1954. augusztus 1.

Balatonfüreden a Balaton-étterem belső és szabadtéri helyiségeiben szombat estétől vasárnap reggelig tartották meg a hajdan hagyományos Anna-bált. Az új színnel, fényvel, tartalommal megtöltött mulatságot a Veszprém megyei tanács rendezte. Hónapok keretében, a művészeti irányítást a Népművészeti Intézet vállalta el.

/Folyt. köv./

100  
te a B

1  
Balaton

11

B. 20. kiadás 1954. augusztus 1.

19 óra 46 perc

/Uj Anna-bál.....folyt./

Vid X KM B

Szonbaton egész nap boros volt az idő, de estére kiderült, s csillagos lett az ég. Az Anna-bál szin pompás, ragyogó környezetben zajlott le. A kerthelyiséget élő zöld nádsövény fogta körül, színes lampionfüzér világította be az asztalokat, a tánchelyet. A termekben is százféle diszítés emelte az új Anna-bál fényét.

A széles, világoskék szalagról felismerhető bálrendező fogadták a vendégeket. Az érkezők nevét is megkérdezték, mert akit Annának hívtak, pompás piros székfücsököt kapott. Különös figyelemben részesítették az első báljukra érkező fiatal leányokat, őket a rendező vezette a táncba is. Este 9 óra tájban, amikor már mintegy hatszáz vendég gyűlt össze Budapestről, a balatonparti üdülőkből és az ország sok más részéből, a rendezők engedélyt kértek Non György népművelési miniszterhelyettestől, a bál egyik díszelnökétől a mulatság megnyitására. A miniszterhelyettes néhány közvetlen szóval üdvözölte a bálzókat és jó mulatást kívánt nekik. Ezután Kriskó László színjátész olvasta fel az ünnepi alkalomra írt verses prológot, amely a régi Anna-bálok történetéről szánol be.

A prológ táncbehívó szavainál Toki Horváth Gyula népszerű zenekara vette át a "szót". Muzsikájára a veszprémi Bakonyi együttes nyitotta meg a táncot a füredi Anna-bálra komponált új bakonyi táncával, eredeti szentgáli népviseletben: üveggyönggyel ékesített kékposztó-ruhában.

Az együttes műsora után megkezdődött a táncvigalom. Balogh Sándor, a Népművészeti Intézet munkatársa, a bál művészeti vezetője irányította a tánc forgatagát. A "szabad" táncot időnként érdekes program szakította félbe: keringőversenyt, csárdásversenyt, francia négyest rendeztek. A szünetekben a vendégek vidáman falatoztak, kóstolgatták a kiváló balatonmenti borokat.

Kivilágos kivilradtig, hajnali 4 óráig tartott az Anna-bál. Felejthetetlen élménnyel, egy jó sikerült ünnepi bál emlékével tértek otthonaikba és az üdülőbe az Anna-bál résztvevői, a Balaton partjának mai birtokosai, az egyszerű dolgozó emberek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás 1954. augusztus 1.

20 óra perc

CSEHOV EMLÉKEST GYŐRÖTT

Vid B KM

1954. augusztus 1.

Győrött már két alkalommal szervezett a tanács népművelési osztálya nagyszabású előadást az árvizkárosultak megsegítésére. Vasárnap is ezt a nemes célt szolgálta a szabadtéri színpadon megrendezett Csehov-emlékest. A nagysikerű előadáson a győri zene-művészeti szakiskola tanárai, az országos filharmónia szolistája, Fodor Katalin hegedűművész és a győri Kisfaludy Színház művészei szerepeltek. A győri Tervező Iroda színjátszói nagy sikert arattak Csehov: "Háztűznéző" című egyfelvonásos vígjátékának bemutatásával. Az előadást egy hét múlva Sopronban megismétlik. /MTI/

..

HARMINCÖTEZER FORINT ÉRTÉKŰ KÉPZŐMŰVÉSZETI ALKOTÁST VÁSÁROLTAK MEG AZ ELSŐ NAPON AZ ÁRVIZKÁROSULTAK JAVÁRA RENDEZETT KIÁLLÍTÁSON

KM B KM

1954. augusztus 1.

Rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg a Múcsarnok új kiállítása iránt. Az árvizkárosultak javára rendezett kiállításon képzőművészeti és iparművészeti alkotásokat: olajfestményeket, grafikai műveket, szobrokat, plaketteket és iparművészeti tárgyakat állítottak ki a művészek és azok teljes vételárát az árvizkárosultak megsegítésére ajánlották fel. A szombat délután megnyílt kiállítást vasárnap délutánig több mint 1200 ember kereste fel. Ez idő alatt csaknem 35 ezer forint értékű művet vásároltak meg, köztük 30 festményt és mintegy 100 iparművészeti tárgyat. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 22. kiadás

1954. augusztus 21.

21 óra 45perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 1-én 21 órakor:  
Melegszik az idő

A Brit szigeteket elárasztó óceán.. léghullámok északkelet felé vonulnak. Közép-Európa felett megerősödött a leszálló légáramlás uralma, ezzel a szárazabb, lassan melegedő idő.

Hazánkban ma megszűnt az esőzés, kisebb esőt kora délután csak Miskolcra jelentettek. A hőmérséklet országsszerte 23-25 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: nappali felhőképződés, legfeljebb egy-két helyen: kisebb eső. Mérsékelt szél. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: hétfőn reggel 9-12, délután 24-27, egyes helyeken 27 fok felett. /MTI/

V E G E